

粮食充裕 可保国内粮价稳定

3版

中国向缅甸提供 百万美元援助

4版

我市7月1日起 收回违规执法证

5版

胡锦涛开始对日本进行国事访问

新华社东京5月6日电(记者 陈鹤高 孙承斌 刘赞)中国国家主席胡锦涛6日抵达东京,开始对日本进行国事访问,展开为期5天的暖春之旅,以全面推进中日战略互惠关系。

当地时间13时45分,胡锦涛乘坐的专机抵达东京羽田机场。胡锦涛和夫人刘永清在机场受到日本外相高村正彦等的热情迎接。

胡锦涛在机场发表书面讲话。他指出,中日都是亚洲和世界的重要国家,发展长期稳定的中日睦邻友好关系符

合两国和两国人民的根本利益。今年是中日和平友好条约缔结30周年,两国关系面临进一步发展的新机遇。

胡锦涛表示,他希望通过这次访问,增进互信,加强友谊,深化合作,规划未来,同日方一道努力,开创中日战略互惠关系全面发展新局面。胡锦涛表示,他将会见明仁天皇陛下,同福田康夫首相就中日关系和共同关心的问题深入交换意见,广泛接触日本各界人士。他表示相信,在双方共同努力下,这次访问一定能够达到预期目的。

当前,中日关系正进一步改善和发展。胡锦涛主席4日在接受日本驻京媒体记者联合采访时指出,他对日本进行的访问正值春暖花开之际,可以说是一次暖春之旅。他衷心祝愿中日两国人民的友谊春暖常在。

中共中央书记处书记、中央办公厅主任令计划,中共中央书记处书记、中央政策研究室主任王沪宁,国务委员戴秉国等陪同人员同机抵达。

中国驻日本大使崔天凯和使馆工作人员等也到机场迎接。

今天白天到夜里 多云转雷雨
风力 偏南风3级转偏北风4级左右
温度 最高27℃ 最低16℃
降水概率 80%

河南省妇女第十一次代表大会隆重召开

徐光春黄晴宜作重要讲话 郭庚茂陈全国王全书李克孔玉芳叶青纯李新民曹维新刘怀廉等出席

本报讯(河南日报记者 平萍 郭海方 本报记者 李娜)群英荟萃,百花争艳。5月6日上午,河南省妇女第十一次代表大会在省人民大会堂隆重开幕。省委书记、省人大常委会主任徐光春,全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晴宜出席大会并作重要讲话。省党政军领导郭庚茂、陈全国、王全书、李克、孔玉芳、叶青纯、李新民、曹维新、刘怀廉、王菊梅、赵金声,以及省人大常委会原副主任吴金智、省政协原副主席刘玉洁出席会议。

当天的省人民大会堂花团锦簇,气氛庄重而热烈,主席台正中央,鲜艳的妇联会徽格外醒目。来自全省各行各业、各条战线的815名妇女代表以及部分知名人士、老妇

女工作者等特邀代表,带着全省4800万妇女的重托,满怀激情,齐聚一堂,共同回顾过去五年全省妇女运动的奋斗历程,共商今后五年妇女事业发展大计。会议高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻科学发展观,全面落实党的十七大精神和省八次党代会精神,号召全省各族各界妇女紧紧围绕我省发展目标奉献智慧、施展才华,为全面建设小康社会、奋力实现中原崛起作出更大的贡献。

徐光春在讲话中代表省委、省人大、省政府、省政协、省军区向大会表示热烈的祝贺,向出席大会的各位代表以及全省广大妇女和妇女工作者致以诚挚的问候。他说,省妇女第十次代表大会以来,全省广大妇

女奋发进取,自强不息,在各个领域、各条战线和各自岗位上作出了巨大贡献。全省各级妇联组织围绕中心、服务大局,一手抓发展、一手抓维权,创造性地开展工作,妇女儿童事业全面发展。广大妇女不愧为我们加快中原崛起的“半边天”,各级妇联不愧为党联系妇女群众的桥梁纽带和国家政权的重要社会支柱。

徐光春指出,妇女是推动社会发展进步的伟大力量,妇女事业健康发展是实现中原崛起的重要组成部分。河南发展站在了新的起点上,在实现中原崛起的伟大实践中,全省广大妇女要发挥独特优势,创造更加辉煌的业绩,展示最新最美的形象。

第一,要弘扬开拓进取精神,在推动科

学发展中建立新功绩。广大妇女是推动科学发展的重要力量,要增强推动科学发展的紧迫感、责任感,把科学发展观落实到行动上、体现在工作中。要在发展中增强科学意识,把本职岗位作为奋斗和奉献的舞台,既重规律又勇于开拓,推动河南经济社会又好又快发展。要在工作中增强创新意识,永葆创造热情,释放创新潜能,提高创造能力。要在生活中增强节约意识,树立环保理念,推动资源节约型和环境友好型社会建设。

第二,要弘扬勇挑重担精神,在新农村建设中创造新业绩。随着大批农村青壮年劳动力向城镇转移,全省妇女劳动力已占农村劳动力总数的65%以上,成为新农村建设的主体。

(下转第三版)

加强权力监督 严查违纪案件

省政府廉政工作电视 电话会议部署今年工作

本报讯(记者 李娜)在昨日召开的省政府廉政工作电视电话会议上,省委副书记、代省长郭庚茂对我省今年的反腐倡廉工作进行了全面部署。省领导李克、孔玉芳、张大卫、徐济超、宋璇涛出席会议。

5年处分71名市厅级干部

过去5年,全省共受理信访举报21.8万件次,立案6.9万件,党纪处分7.3万人,其中市厅级干部71人,县处级干部1184人。我省省重查办政府机关公务员利用审批权、执法权、监管权搞官商勾结、权钱交易的商业贿赂案件2088起,涉案金额2亿元。全省5年共对7600多名领导干部进行了经济责任审计,查出违规金额147.6亿元。

2007年,全省各级纪检监察机关共受理信访举报39406件,立案12590件,党纪处分13602人,其中有897人受到撤职以上处分,有4103人受到行政处分。在所有处分人员中,市厅级干部28人,县处级干部331人,涉嫌犯罪移送司法机关处理101人。在推进治理商业贿赂专项工作方面,我省查处商业贿赂案件1251起,涉案金额1.55亿元。

进一步拓展政务公开领域

“要加强对行政权力的监督。”郭庚茂表示,今年,我省将进一步拓展政务公开领域,把行政收费、公务消费、政府重大投资项目预算决算等作为今年政务公开的重要内容,积极推动教育、医疗、供水、供电、供气、供热、环保、公共交通等重点行业和领域涉及群众利益的办事公开。

郭庚茂强调,要认真落实支农惠农政策,坚决纠正截留、挪用和克扣涉农补贴款问题。加强价格监管,严厉打击价格违法违规,加强对社保基金、住房公积金和扶贫、救灾专项基金的监管,确保专款专用。继续治理教育乱收费、医药购销和医疗服务中的不正之风,严肃处理违反规定加重农民负担的案件。继续纠正土地征用、房屋拆迁、企业改制、环境污染、水库移民、涉法诉讼中侵害群众利益的行为,继续解决拖欠和克扣农民工工资等问题。

惩治腐败 不姑息任何人

“在惩治腐败问题上,不论涉及什么人,不论职务多高,都必须依纪依法严肃处理,决不姑息。”郭庚茂指出,今年,要以发生在领导机关和领导干部中的违纪违法案件为重点,严肃查办官商勾结、权钱交易、权色交易和严重侵害群众利益的案件,严肃查办失职、渎职案件。要继续查处商业贿赂案件,对政府公务员、国有企业和事业单位领导人员利用职权索贿受贿的案件,必须依法严肃处理,既要惩处受贿行为,又要惩处行贿行为。

市委副书记、常务副市长李柳身参加了郑州分会场参加了电视电话会议。



红领巾迎奥运

为迎接北京奥运会,连日来,我市许多小学开展了形式多样的红领巾快乐广场活动,宣传奥运知识,弘扬奥运精神。图为在管城区逸夫小学举办的“红领巾迎奥运”游戏节上,孩子们快乐游戏的场面。本报记者 丁友明 摄

三门峡党政考察团 考察我市县域经济

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)由市委书记李文慧、市长杨树平率领的三门峡市党政考察团昨日上午抵达我市,考察我市县域经济的发展情况。

考察团一行来到新郑市和荥阳市,先后考察了新郑市的龙湖科技教育产业园、宏业纺织、郑州一棉、中原食品工业园、港区台商投资区、东区工业园和奥星实业公司,荥阳市的长城机械制造有限公司、锦龙花苑工程、阿波罗肥业公司、荥阳新区、少林汽车、博大面业和荥阳市五保幸福院等地。

在昨日下午的座谈会上,省委常委、市委书记王文超对考察团的到来表示热烈欢迎。在简要介绍了郑州发展概况之后,王文超说,郑州的发展,得益于全省上下的支持,得益于郑州在解放思想、改革开放方面迈出了坚实步伐,得益于发展思路的不断完善,得益于市领导班子的团结努力和真抓实干,得益于县域经济取得了长足发展。他表示,近年来,三门峡市的发展速度也很快,许多地方值得郑州学习和借鉴。

李文慧在座谈会上表示,通过考察,考察团深为郑州在跨越式发展中取得的成就感到自豪,并为郑州县域经济发展在全省的引领作用感到震动。今后,双方应当加强沟通与协作,共同发展,共同进步。

市领导马懿、胡荃、黄保卫陪同考察团考察。

郑州城市供水巡礼之三

勇担社会责任 奉献企业爱心

本报记者 张丽霞

核心提示: 坚持开展春暖万家活动,全力推行自来水户表改造,全面、快速、持续地提高水质,让全市人民喝上放心水、健康水……作为一家国有企业,郑州市自来水总公司在物价倒挂、融资困难的情况下,无怨无悔担起社会责任,为郑州跨越式发展、构建和谐城市、为城市供水事业永续发展而默默坚守职责。

2008年2月下旬,一支9人组成的抢险救灾队活跃在贵州铜仁市的大街小巷:他们晚上沿街检查供水管线,白天向铜仁市供水公司传授检测供水管道暗漏技术。这支队伍就是全国供水行业首支派驻贵州灾区的供水救灾队——郑州市自来水总公司抢险测漏小分队。抢险之余,该公司向铜仁捐助价值34万元的抢险测漏设备。

援助灾区只是该公司承担企业社会责任的一个缩影。近日,记者走进郑州市自来水总公司,和务实的公司总经理张湛军聊起了企业的社会责任。

健康饮水 首要责任

“自来水作为准公共产品,服务对象具有广泛性,产品服务具有直接性、连续性,产品具有不可替代性。”张湛军说,“作为河南省最大的供水公司,我们应对从水源源头到用户水龙头自来水生产、供应的全过程负责,为市民百姓和郑州经济发展提供‘放心水、健康水、优质水’,这是企业最大的社会责任。”

为此,该公司采取一系列举措,保证郑州城市安全、优质供水。

改造邙山输水干渠:2002-2004年,郑州市自来水总公司多方筹集资金近3亿元,兴

建邙山输水干渠明渠改暗管工程。工程历时两年,敷设2~2.4米的大口径管道17公里。如此巨大的投资,对公司来讲,没有增加1立方米供水量,毫无经济效益可言,但工程建成后,黄河源水经过输水管道直接输送到栾园水厂,解决了困扰我市多年的明渠沿线和“西流湖”污染问题,栾园水厂原水污染指标平均下降30%。大雨过后,郑州西区100多万居民再也没有“水腥”之苦。

改造栾园水厂:2003年,公司贷款近5000万元,对栾园水厂滤池、吸水井、变电所、送水泵房等与供水水质和安全紧密相关的主要设施、设备进行改造。改造后,栾园水厂的出厂水质有了明显提高,出厂水浊度由改造前的0.5-0.6NTU降到0.2NTU以下,远远优于国家标准。

利用沿黄地下水:为改善水质,公司自1995年以来,傍河取水,科学、合理地利用丰富的沿黄地下水,自筹资6.76亿元,在黄河邙山口到中牟万滩沿河30多公里范围内,开发“九五”滩和北郊地下水源地。凿井118座,建成石佛水厂和东周水厂。这两个水厂供应的自来水水质达到欧美等发达国家的饮用水标准。

改造老化管理:由于历史原因,1998年以前,我市城市供水管网所使用的是灰口铸铁管、普通钢筋混凝土管和镀锌管,使用年限久远、材质较差,容易影响水质。近几年,该公司加大管网改造力度,每年都投

资数千万元,对旧管网及老城区、供水管网末梢区进行有计划的改造,新建和改造的供水管网均采用耐腐蚀、不易生锈的球墨铸铁管和PE管;在新户安装和户表改造中,均选用高品质的阀门和优质管材。管网改造中,国家推荐直径DN300毫米以上的输水管道需使用球墨铸铁管,而该公司规定DN100毫米以上的管道就必须使用统一招标、国内最好的带水泥砂浆内衬的球墨铸铁管。新管材的价格比原来的石棉水泥管、灰口铸铁管等都高,但可以安全使用50年以上,不易发生爆管而影响居民用水,可以保证市民喝上清洁卫生的自来水。

研究黄河水处理工艺:“一碗水,半碗沙”的黄河水不但含沙量高,而且污染严重。为保证水质安全,该公司投资120万元与清华大学合作完成《黄河中下游安全饮用水技术保障开发》项目,对以黄河水为水源的城镇供水系统水环境改善与提高进行研究,对我市地表水厂供水水质的提高提出解决方案。另外,该公司还成立水技术研究中心,其中博士一名、硕士数名,成为黄河流域水技术研究的科研机构。

2007年,公司与美国国家水质中心联合成立中美(郑州)水质研究中心,美国国家水质中心主任莫提萨博士一行来郑对水源保障、水质监测、制水过程控制提出指导意见;与澳大利亚水质专家合作,专门针对我市冬春过渡季节原水藻类偏高问题进行研究,以

改善我市饮用水中的色、嗅及味感;与北京大学、同济大学、哈尔滨工业大学等国内知名院校和科研机构合作,开展水处理技术的研究工作,使我市在水处理方面有多项技术在国内外处于领先水平;攻克户表改造中PPR管材热熔缩径技术难题,研究出台一户一表改造的逐户水力验收规范并上升为省内行业标准。近年来,为保证水质和供水安全可靠,该公司在水厂建设、管网敷设、科技创新等方面共投入资金8亿多元,绞尽脑汁进入每一家的自来水水质达到最优,让市民百姓充分享有无忧无虑用水的基本权利。这些投入的收回,将是一个漫长的过程,为此,公司也背上沉重的债务包袱。

健康饮水 节约用水

我市是个严重缺水的城市,多年人均水资源占有量只有212立方米,仅为全国人均值的1/10。为倡导节约用水、科学用水,张湛军提出:“为了郑州城市的永续发展,为了对子孙后代的用水负责,我们必须大力宣传节水,这是一个供水企业应尽的社会责任。”

2005年以来,为提高广大市民节约用水意识、普及自来水常识,该公司开展系列公益宣传活动。以“世界水日和“中国水周”为契机,邀请市民“走进水厂”,参观制水工艺流程,取得意想不到的宣传效果;先后组织人大代表、政协委员、劳动模范、专家学者

等群体参观水厂。3年8次“走进水厂”活动,影响一次比一次大,节约用水意识逐渐深入人心。

2007年郑州市自来水总公司向全市70多所中学、109所小学的20多万中小学生赠送《水润万家》制水工艺科普片,让孩子们了解制水工艺,普及健康饮水理念和树立节约用水意识。

另外,公司还通过采取加强检漏工作、加快抢修速度、合理调蓄等措施,尽最大可能减少对水资源的浪费。

春暖万家 奉献爱心

近年来,郑州市自来水总公司在搞好供水生产经营工作的基础上,通过开展义务维修、咨询服务以及开展多种形式的献爱心活动,承担起救助社会弱势群体的义务和责任。

该公司连续14年开展“供水服务,春暖万家”活动。在元旦、春节期间,组成供水服务小分队,深入到社区、学校、党政机关、大专院校、驻郑部队、老干部休养所、困难单位、困难职工家中,开展走访、慰问、义务维修活动,对特困户、孤寡老人进行帮扶和慰问,并免费为其解决供水方面的难题。“春暖万家”活动已经成为郑州市自来水总公司心系万家、情牵万民、优质服务的品牌。

2000年以来,先后安排50多个残疾人到公司就业;

2005-2006年,向市劳模协会捐助资金15万元;

2005-2006年,爱心助学基金共对我市8名困难职工子女上大学提供助学金8500元,向灾区困难群众捐款44926元,衣物等1571件;

栾园水厂建立“爱心妈妈”捐助基金,向福利院捐助了职工自己编制的毛衣、毛裤等物品;

(下转第三版)